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Hull rádióbeszéde 

Amszterdam. (Rador). A LNE. 

zozi a brit hirszolgálat washiag oni seler- 

tése: az Egyesült Allamok külögyninisz- 

ere eh, Cordell Hullnak vasárr p est. rá- 

szedéről. Cordel! Hull bes7 débe. al- 

toglalt a semleges államokkal szenen 

yomatékosan kérte őket, ne segitsék 

bbé a tengelyállamokat. Hull ezzel az 

egyei kapcsolatban még kijelentette, 

ogy az Egyesült Allamok tisztelet- 

tartják a semleges államok sérthetet- 

gét és hogy egyetlen nemzetet sem 

k szövetségesek melletti kényszeritettek a 
hátboruba lépésre. 
Az algiri trancia bizottságról Hull ezt 

mondotta: Ez a bizottság nem francia kor- 

maány és nem js ismerhetjük el annak. 

Ezek után rögtön az olaszországi helyzet- 

tel foglalkozott, kijelentvén, hogy az Egye- 

súlt Allamok érdeke, minél előbb egy sza- 

bad és demokratikus kormányt lásson ott. 

Az olaszországi fejlemények nem feleltek 

meg az Egyesül Allamok várakozásainak. 

Hull azután kijelentette, hogy az angol- 

orosz-amerikai nyilatkozatban megállapi- 

tott politikát követték eddig, csak a demo- 

kratikus elemeknek az olasz kormányba 

való felvételét nem tudták megvalósitani. 
Cordell Hull azután foglalkozott a szövet- 

ágesek közötti tárgyalásokkal arra a bá- 

ódra vonatkozólag, amelyet az ellen- 

seggel szemben alkalmaznak, valamint fog- 

alkozott az eljövendő béke megvalósitásá- 

val Hull azt állitotta, hogy nem lehet tar- 

tos békét elérni akkor, ha nem elégitik ki 

az Egyesült Allamok, az angol birodalom 
a Szovjet-Unió és Kina érdekeit, A négy 

egyesült nemzet megértését és cselekvési 

közösségét Hull „minden szervezett nem- 
zatközi cselekvés" alapjának mondotta. Hi- 

vatkozva az Atlanti-okmányra, a moszkvai, 

karói és teheráni nyilatkozatokra, Hull 

azt mondotta, hogy ezek az okmányok nem 

vajtanak semmiféle megoldási alapot az 
es feladatok elintézésére vagy a jövő 

szervezés körvonalazására. Az Atlanti-ok- 
ány csupán alaptárgyakat juttat kifeje- 

ésre. Az Atlanti-okmány nem törvény- 
nyv és nem kész megoldás - mondotta 

Huli külügyminiszter. majd kijelentette, 
gy az Egyesült Allamok igyekezett a 
gyel kormány és a Szovjet-Unió között 

etiteni, azután az igazságos béke meg- 

zéséről kezdett beszélni, Olyan szerveze- 

et kell megalkotni, melynek az az elve 
hogy egyetlen nemzet se tudjon erőszakot 

alkalmazni más nemzet felett, Hull azután 
gy nemzetközi törvényszék felállitását 
jánlotta a nemzetközi viszályok elintézé- 

ére és azonkivül több hasonló nemzetközi 

ntezményt ajánlott, amelyeknek feladata 

nne a béke megőrzése. Befejezésül az 

yesült Allamok külügyminisztere fog- 

és Japánnal szembeni politikájával és 

ientette hogy nem lehetséges semmi- 

éle kiegyezés a fasizmussal vagy a nem- 

zetiszocializmussal. Ennek a kettőnek min- 
tt el kell tünnie. Ezek az országok 

lem remélhetnek semmi engedményt, vagy 
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harcok a Krim-félsziget északi 

Hall rádióbeszédel mmemdolt az Egyesült 
Allamok kölpolitikájáról 

erlinből jelenti a Rador: Odessza vá- 
B rosának kiüritésével kapcsolatban a 

német távirati iroda katonai hirma- 

gyarázója azt irja, hogy a Szovjet nem ot 

abban a helyzetben, hogy megzavarja a 

város tervszerü kiüritését s valamennyi 

szükséges anyag elszállitását s arra sem 

nyilt lehetősége, hogy megakadályozza 

mindazoknak a berendezéseknek elpuszti- 

tását, amelyek a Szovjetnek bármikép is 

hasznára lehettek velna A német hadsereg 

elszakadási akciója az előre megállapitott 

terv szerint ment végbe és a Szovjetnek 

igen nagy veszteségeibe kerültek azok a 

hiábavaló kisérletek, melyekkel a városba 

akart hatolni, mielőtt annak kiüritése meg- 

történt volna, - hangoztatja a DNB. ka- 

tonai hirmagyarázója. 

RIBBENTROP 

A Rador hirügynökség perni, milanói, 

stockholmi és pozsonyi jelentéseket közöl. 

melyek Ribbentrop német külügyminiszter 

nyilatkozatának visszhangjáról számolnak 

be, Ribbentrop, mint ismeretes. a Rador 

berlini munkatársának adott nyilatkozatá- 

ban állástfoglalt Molctov szovjet külügyi 

népbiztos minapi kijelentésével szemben. 

Cordell Hull, az Egyesült ÁAllamok kül- 

ügyminisztere husvét vasárnapján este 

Washingtonban rádióbeszédet mondott. 

Huli beszédének tartalmáról egy am- 

sztlerdami DNB. jetést idézve szamol be 
a Rador, 

STETTINIUS 

Stettinius, az Egyesült Allamok helyet- 

tes külügyminisztere megkezdte londoni 

tanácskozásait. A DNE. amszterdami tu- 

dósitója ismerteti a brit hirszolgálat köz- 

lését, amely szerint Stettinius április 9-én, 
vasárnap John Wynant londoni amerikai 

nagykövet kiséretében felkereste Churchill 

Erit miniszterelnököt és hosszas megbeszé- 

lést folytatott vele. 

GIRAUD 

Giraud tábornok erélyes hangu levélben 

szemére vetette De Gaulle tábornoknak, 

hogy a disszidens francia haderők főpa- 

ranesnokságában történt változtatással 

megszegte a köztársasági törvényeket. 

Giraud - a DNE amszterdami jelentése 

erint - kereken kijelentette: 
- Nem mondok le és nem fogadom el a 

zámomra felajánlott disz-helyet, 

DufI Cooper algiri brit nagykövet, majd 

ezt követően maga De Gaulle is felkereste 

üiraud-t, hogy elejét vegyék a két tábor- 

nok közötti szakitásnak. A brit hirszolgá- 
lat unnak az aggodalmának ad kifejezést, 
hogy az algiri felszabaditási bizottság több 

tagja Giraud tábornokkal rokonszenvez s 
ezt Lifejezendő, lemond tisztségéről. 
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Váltlozatlan hevességgel folyó harceok 
a Dnyesztertől keleire 

Bucuresti. (Rador). Az április 8-iki hadmüveletekről a hadsereg-fő- 
parancsnokság a következőket közli: 

A Krimen, a Poshadt-tengertől délre a román csapatok hatalmas ellensé. 
ges támadásokat vertek vissza. A esztertől keletre a harcok váltosatlam 
hevességgel folynak. Közép-Besszarábiában a szovjet erők egész napon át tá- 
madtak, Támadásaikat, részben ellentámadáso ckal, mindenütt visszaveriék 

a német-román csapaiok. Az ellenség ez alkalommal 98 tankot vesztett, ezek 
közül 11-et Cornesti körzetében és 22-ő: Orheimél, ahol a harcok a városért 

folytatódnak. Iasitól északra a helyzet változattann A Botosani-Suceava kör- 
zetben jelentős ellenséges erők nyomulnak előre. Cernőutitól északnyugatra, 

jjóllehet az ellenség elkeseredet: ellenáilóst fejt ki, a német csapatok folytatták 
támadásaikat. 

iasi ól északra a helyzet váltlozatlan 

Bucuresti. (Rador). Az április Sáki hadmüveletekről a hadsereg-főpa- 
rancsnokság a következőket közli: 

A Krim-félszigeten a román és német egységek Perekop vidékén és az Azo 
vi-tenger felől megkisérelt, elég erős ellenséges támadásokat vertek vissza 
Odesszától északra a román és német csapatok szintén visszaverték az ellenség 
valamennyi támadását Közép-Besszarábiában és Orhei vidékéen védelmi harcok 
vannak folyamatban. Iasitól északra a helyzet nem változott. E körzet egyes 
helyein csapataink nyugatra uj állásokat foglaltak el. 

Sulyos védelmi harcok a kiüritett Odesszától 
északnyugatra 

Bucuresti. (Rador). Az április 10-/ hadmüveletekről a hadsereg-fő. 
parancsnokság a következőket közli: 

A Krim-félszigeten, a Poshadt-ten gertől délre levő hidfőn és a Perekep- 
fölszorosban folytatódnak az ellenség hatalmas támadásai. A német-román 
csapatok ebben a körzetben sulyos har cokban korlátozták a harcikocsikkal tá- 
mogatott ellenséges gyalogsági csapatok helyi behatolásait. Odesszától észak- 
nyugatra sulyos védelmi harcok folynak a számbeli fölényben lévő ellenséges 
erőkkel szemben. Odessza városát kiüritették. Közép-Besszarábjában, ahol Or- hei vidékén erősebbek voltak a támadá sok, az ellenség valamennyi támadását visszaverték. Iasitól északnyugatra a román csapatok német gépesitett egysé- 
gek támogatásával ellentámadást hajtottak végre és néhány helységet, amelye- ket előzően az ellenség elfoglalt, vissza hóditottak Harlautól délre és a Siret 
vöigyében az ellenség a mi hátvéd-csa patainkkal harcolván teret nyert. 

. 

JELENTESENK, 
A HARCIEREKRŐL 

Napiparamo s a hadsereghez 

Bucuresti. (Rador). A hadsereg- 

őparancsnokság 1944 április 10-én az 
alábbi parancsot adta ki: 
Katcnák! Az ellenség átkelt a Pruton, 

megrohanván Bukovinát s Besszarábia 
és Moldova földjére lépett. Az elkesere- 
dett harcoknak ujabb sora kezdődik szá- 
munkra. Bátorságotok és harcotok fogja 
meghatározni a haza és a román ottho- 
nok sorsát. A jelen nehéz pillanataiban 
való győzelmi akarástok fogja teljessé 
tenni az eltelt évek fáradozásának és 
vérzésének értelmét. 
Katonák! Allhatatosan szembefordul- 

ván az ellenséggel, emlékezzetek őseink 
parancsára és vegyetek példát bajtársai- 
toktól, akik a Krim-élszigeten, az or- 
szágtól távol vala ellenállásukkal őrzik 
árága határainkat. Hitem, hogy ti, akik 
az ország határaiért éppen fenyegetett 
otthonaitok mentén harcoltok, nem le- 
hettek és nem maradtok mögöttük. 
Katonák! Három év harcában bátor 

német bajtársaitok mellett állván, min- 
dig nagy hadseregeket győztetek le. Le- 
győztétek a telek kemény hóviharát és 
hófuvását. Ma az a szent feladatotok, 
hogy ne hagyjátok az ellenséget, hogy a 
rabságot moldovai testvéreinkre kiter- 
jessze ezen a tavaszon, amelynek meg- 
váltásunk határidejévé kell lennie. 

Katonák! Kipróbált és rátermett veze- 
tőitek vannak. Jobb fegyver van a keze- 

1ekben, többen vagytok és a harc kezde- 
te óta jobban küképzettek. Vessétek be a 
harcba annak a népnek az elhatározását, 
amely földjét védi, elszánt lelketekkel és 
kemény karotokkal győzzetek most is, 
amikor a népek küzdelme az erőkifejtés 
legmagasabb csucsa felé közeledik. Al- 
dozatotok meghozza a nemzet életsorsát, 
vitézségtekkel és áldozatosságtokkal el- 
érhető lesz, hogy elődeitek áldozata és 
fájdalma ne legyen hiábavaló. Ma a 
Prutnál, holnap a moldovai fejedelemség 

s megtalált határán fogtok harcolni 
és diadalmaskodni Szüleitek és gyerme- 
keitek léte kéri ezt. Ezt parancsolja a 
haza multja. Mutassátok meg a nemzet- 
nek, hogy a győzelemért tudunk meg- 

halni Mutassátok meg a világnak, hogy 
tudunik győzni azért, hogy ne haljunk 

meg. 
Katonák! Gyermekeitek, a király és a 

haza minden reményüket belétek helyez- 
te. A századok számtalan harcában el- 
esett hősi halottaink, szüleink és vitéz 
őseink tekintenek reátok és bátoritanak. 

ANTONESCU tábornagy 

Elreteszelt betőrés 
Tiraszpoltól északkeleíre 

Berlin. (DNB). A német vezéri fő- 
hadiszállás jelentése április 11-én, ked- 
den: 

A keleti haretéren a Krimfélsziget 
északi szakaszán a sulyos harcok a tul- 
sulyban levő szovjet gyalogsági és pán- 
célos erőkkel tovább tartanak. 

Odesszától délnyugatra és nyugatra a 
német csapatok a parancsolt célokra 
nultak vissza. Tiraszpoltól északkeletr. 
egy szovjet betörést elreteszeltek, Oi 
heitől nyugatra az utóbbi napok harcai- 
nak egyik betörési helyét szükebbre 
szoritották 
Bukovina keleti részében német pás 

célos kötelékek megtörték a szovjet cs 
patok erős ellenállását, szovjet tá 
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csoportokat oldalba támadtak és román 

csapatokkal együtt a legsulyosabb ve
sz- 

teségeket okozták a szovjet erőknek. A 

Sztaniszlautól délre levő térségben né- 

met páncélos gránátosokat magyar he- 

gyi csapatokkal együtt visszavették az 

oroszoktól az átmenetileg elveszitett De- 

latyn városát. 

Cernáuti és Brody között folytatták a 

terepnek a szétugrasztott szovjet erők- 

től való megtisztitását, amelyek szivó- 

san védekeztek. Tarnoepol vitéz helyőrsé- 

ge továbbra is helytáll az erős szovjet 

támadásokkal szemben. 

Osztrovtól délkeletre a bolsevisták 

ujabb erők harcbavetése után ismét 

eredménytelenül támadtak a néemet allá- 

sok ellen. Az egyik helyi betörésnek a 

megtiszttása folyamatban van. Pskov-
 

től délre az oroszok tegnap sem táma
d- 

tak ujból. Március 31. óta a Loch 
gya- 

logsági tábornok tőparancsnoksága és 

Matzky tábornok vezetése alatt ál
ló ne 

met csapatok itt nagy tulerőben levő 

szovjet gyalogsági és pancélos köt
elékek 

áttörési kisérleteit meghiusitották 
és az 

ellenségnek emberben, valamint hadi- 

anyagban nagy veszteséget okoztak. 

Többek között 306 szovjet p
áncélost és 

fohamlöveget, valamint 121 repü
lőgépet 

megsemmisitettek. Ezekben a ha
rcokban 

a Volckamer Kirchensittenbach altá- 

bornagy vezetése alatt álló felsőszilé- 

ziai 8. vadászhadosztály, valamint az 

Ernst Schmidt őrnagy vezetése alatt 
álló 

lohamlövész-egységek kiválóan kitün- 

mték magukat. Az elháritó csata 

Eikerében kiemelkedő része volt 

a Pflugbeil tábornok vezetése alat
t álló 

légi erőknek. A Kühl ezredes vezetése 

alatt álló repülő-kötelékek és a Bu
lla al- 

ezrodes vezetése alatt álló légvédelmi 

tüzérezred különösen kitüntették magu-
 

kat. 
Az olaszországi déli arcvonal több 

szakaszán rohamcsapatok behatoltak az
 

erősen kiépitett ellenseges állásokba 
és 

számos kiserődöt, vaiamint ellenséges 

támaszpontot legenységével együt
t meg- 

semmisitettek, Az angolszászok sulyos 

és vérecs veszteségeket szenvedtek, to- 

vábbá nagyszámu foglyot vesztettek. 

Olasz torpedóvető repülőgépek a leg- 

utóbbi éjtszáka Anzio előtt elsülly
esztet- 

1ek egy ellenséges szállitóhajót. 

Rhodos sziget nyugati partvidékén 

partra szállott egyik angol komandó- 

csapatot harcban az utolsó emberig 

megsemmisitették. 

Ellenséges bombázó kötelékek táma- 

dásainak a megszállott nyugati 
területe- 

ken történt elháritása közben, április 

10.én és az elmult éjtszaka 29 ellens
éges 

repülőgépet lőttek le. 

Gyengébb ellenséges repülő-kötelé- 

keknek északnyugati mémet terület 
ellen 

intézett nappali előretörése után angol 

zavaró repülőgépek az elmult éj
jel nyu- 

gati és középső Németország fölé re- 

aa 

titokban tartják, hogy melyik az a nap, 

amikor megkezdődnek a döntő hadmü- 

veletek. Egyes katonai egységek állitó-: 

lag már meg is kapták a parancsok egy 

részét, de ezek is csak azt tudják, hogy 

milyen irányban és milyen utvonalon 

kell felvonulniok. Azok az amerikai csa- 

patok, amelyek az európai erőd ellen in- 

tézendő támadás első hullámában kerül- 

nek bevetésre, feszült izgalommal vár- 

ják az elkövetkezendőket. 

Az Asseciated Press tudósitója végül 

idézi az amerikai hadsereg-főparancsnok 

nyilatkozatát, amelyet a tisztekhez inté- 

zett és amely ezeket tartalmazta: Az, 

ami mest következik, kétségtelenül en- 

nek az évnek a döntő csatája lesz. Az 

ezész hábarunak a további kimentele et- 

4ől a vállalkozástól függ. 

%Megint bombáziák pPárizsi 

Párizs. (Rador). Az OFI francia 

mirügynökség nyomán közli d DNB: Az 

északamerikai bombázóknak vasárnap 

Párizs ellen imtégett támadása főleg a 

francia főváros délkeleti lakónegyedeii 

sujtott. A romok alatt 100 halottat és 

A vasárnapról hétfőre virradó éjtszaka, 

brit bombázó repülőgépek által, Párizs 

délkeleti lalkónegyedei ellen intézett tá- 

madás által okozott veszteség a lakor- 

ság körében eddig 152 halott és 179 se- 
besült. ű 

HEVES LÉGI HARCOK 

MEMET TERÜLET FöLöTT 

Berlin. (Tp). Kedden délelőtt 11 

óra tájban erős nemet vadászrepülő-köte- 

lekek harcba keveredtek a Németorszá; 
északnyugati része fölé hatolt észai 
amerikai repülőkkel. Hannover-Brau 

schweig vidékén elkeseredett harc 

kult ki. Főleg bembázó-kötelékek ker 
tek a német vadászgépek tüzébe. A n 
met légvédelmi ütegek záró tüze is jel 
tékeny számu ellenséges gépet lelőtt. 
Keleti-tenger partvidékén szintén ha 
fejlődött ki az északamerikai repi 
gepekkel. 

Eegui 

igen sok sebesültet találtak. 

Párizs. (Rador). A DNB. jelenti: 

Cáfolják Tanner stockholnsi tartlózkodásának hiré! 

Bucuresti. (SPP.) A stockholmi finn követség megcáfolia azt a hirt, 

amely szerint Tanner finn pénzügyminiszter a svéd fővárosban tartózkodik i 1 

Helsinki. (Ep.) Illetékes finn helyen a Reuter ügynökségnek arra a 

hirére, amely szerin Mannerheim tábor nagy gyengélkedik, kijelentették, hogy 

a tábarnagy a legjobb egészségnek ör vend. . 

Kinevezték a Badoglio-kormány moszkoai követéti 

Berlin. (Rador). Az Exehange Telegraph newyorki értesülése szerint Ba- 

doglio a kabuli olasz követet, Pietro Guaioni-t nevezte ki kormánya moszkva! 

diplomáciai képviselőjévé. Moszkvát Ba riban Kosztilev képviseli. 

öÖvzácás a 

Ciumbrud-Csombord., Hetven- 

egy gazdafiu vizsgázott sikerrel a cium- 

brudi-csomkordi református gazdasági 

iskolában. Ezek közül 31, azuk az iskola 

második osztályát végezték el, végleg el- 

hagyja az iskolát, ha majd a nyáron még 

egy hónapra, gyakorlati munkára vissza- 

jönnek. Az erdélyi református egyház- 

nak szemefénye ez az iskola, és 1940 óta 

Na gy Ferenc püspökhelyetles egye Hen 

vizsgát sem mulasztott el, hogy itt meg- 

hallgassa a gazdaifjak bizonyságtevésé: 

és szóljon hozzájuk, az egyház atyai ta- 

nácsával bocsátva el őket az otthon váró, 

hihetőleg nepvezetői munkára. A vizsgá 

ra a püspökhelyettesNagyJ " sef teoló- 

giai tanár kiséretépen érkezett. Szivet- 

lelket gyönyönködtető ezeket a fiukat 

hallgatni! A tavaszi nap már barnára 

égette arcukat, kezükön ott van a munka 

kérge, szemükből a tanulás és tudás örö- 

mánek zavartalan fénye esillog. Mintha 

mind érezné, hogy egyházuk és népük a 

maga jövendőjét látia és keresi bennük, 

Becsülettel 

örömmel telik meg a szivünk, és 

az örönmnmel teli sziv a agyar embert 

vagy sirni vagy beszélni észteti - kezd- 

te beszédét a püspökhelyettes. - Kény 

telen vagyok szólani, m r. tatok ke- 

jesztül szüleiteket, csa jaitokat, falu- 

tokat, népünket, egyházunkat látom. 

Egy kérdést teszek fel és erre szeretné
k 

felelni: Miért jöttetek ebbe az iskolába 

Megállapitották az invázi
é 

napjá 

Berlin. (NST). A Nemzetközi Saj
- 

tótudósító ismerteti az Associnted F
ress 

jelentését, amelynek tudósitója 
jelenleg 

Angliában tartózkodik. A tudós
itó azt a 

jelentését küldte Newyorkba, hogy az 

invázió napját végleg megállapitották 

már A legapróbb részletekig k
idolgoz- 

ták a szövetségesek a tervbe 
vett nyu- 

gateurópai inváziós hadmüvelet
nek az 

időpontját. Ezekről a tervekről termé- 

szetesen csak néhány magasragu 
tiszt 

és beavatott államfériiu tud
. Egyébként 

gyeszk 

KZjöní jev Khovta , 
: 

Bizonyára azért, hogy tanuljatok. De a 

Belhlen gazdasági iskolában 
A DELI HIRLAP MUNKATARSAÁTOL 

a folytatást, amely munka lesz és küzde- 

lem ujra és ujra. Ott volt a szövetkezeti 

vizsgán Haller István gróf is, a Han- 

gya egész vezérkarával és arca elé- 

gedetten melegedett fel, amikor Feke-
 

te György kérdéseire (ő adta elő a „szö- 

vetkezettant" itt, az iskolában!) a fiulk 

mint valami szövetkezeti speciálisták 

szakértelemmel és a szövetkezeti mozga 

lom iránt való szeretettel válaszoltak. A 

záróünnep előtt a szünetben megtekin- 

tettük az iskolaszövetkezetet, a könyve- 

"ő mérlegképesen" tett jelentést min- 

denről, a vezető pedig akár egyenest át-
 

vehetné valamelyik Hangya-boltnak a 

vezetését. 

A vendégek között láthatjuk id. 

sSzász Ferencet és Ka c só Sándor irót, 

z Erdélvi Gazda szerkesztőjét is az 

=TMGE Fépviseletében, az akaályozta- 

lott Szász Pál dr. főgondnok küldött- 

teikért. 
A záróünnoren Nagy Ferenc püspök- 

helyettes sz." a fiukhoz. 

és hűséggel 

tamulás csak eszköz, mint a föld porha: 

yitására az eke és a borona. Mi a célja 

a tanulásnak? Az ismeret. Azért tanul- 

tatok természetrajzot, hogy megismerjé 

fek és megismerjétek és megszeressétek 

Isten csudálatoes világát. Hogy megis- 

merjétek, hogy az állatok maguk felál- 

dozásával segitenek az embernek. Tör- 

ténelmet? Hogy megismerjétek és sze-
 

ressétek népünk, hazánk, az emberiség 

A tapasztalatok mutatják, hogy a fe
- 

gyetmeénen tomeg minaig hatás iuldja a 

szerencsetlenségéknek. Le BOn, ú tö- 

meglélektan nagy tudósa szerint is, „ű 

tömeg telki atkatanál fogva a rémületre 

és ezért az észszerütlen cselekedetekre 

najlamos". 

A vakréemület és ennek következnté- 

nyei ellkerülésére az első teendő már 

ellő időben a tömegnek térben és idő- 

Den való megosztása, A nagy városok 

tömegeit is agért rikitjálk előzetes ki- 

üritéssel. Midenkiben meg kell röggőd- 

nie a tanácsnak: légi veszély, légi riadó 

esetén el a tömegtől, Irány a néptelen 
mellékutca,. Időnk van erre, hisz 5-6 
perc alatt szapora léptekkel a tömegtől 

300-400 méterre is eltávolódhatunk. 

Iet sokkal hamarább találunk óvóhelyre. 

De a tömegrémület elleni védekezés- 

nek ez csak egyik módja. Másik igen 

fontos módja a szervezettség. Minden 

tömegforgalmat lebonyolitó helyen és 

helyiségben a vonatkozó rendelkezések 

értelmében pontosan megszervezték a 

helyiség elhagyásának rendjét és fel- 

állitották, kioltatták a rendfenniartó 

" szerveket. Mindenki tehát, akit ilyen 

Olvassa el! 
nelyiségben ér a légi riadó, nhiggadtan, 

nyugodtan engedelmeskedjék a rend- 

fenniartó közegek utasitásainak, mert 

csak rendben lehet a leggyorsabban és 

veszély nélkül a helyiségeket elhagyni. 

Minden épitménynek, minden lakó- 
háznak megvan a maga légoltalmi pa- 
rancsnoka, aki feladatainak ellátására 

megfelelő kiképzésben részesült. Utasi- 

tásainak nyomban vessük alá magunkat, 
Minden épületnek megvan a légolta'mi 

szervezete is, melynek egyik le 
legfontosabb feladata a rend / 

lom fenntartása. 
A vakrémület elkerülésének eseköze 

a fegyelmezettség. A fegyelmezettségre 

ott van a legnagyobb szükség, ahol leg- 

nagyobb a veszély. Ha bármikor is meg- 
szólalnak a szirénák. mindenkinek jus- 
son eszébe, hogy a támadások legfonto- 

sabb célja a rend megbontása. Ez ellen 

bédekezni nedia mindenkimek jól fel- 

fogott érdelte. Erősitse mea fehát ilen- 

ki arra, hod ő is harcos katona és ka- 

tanás fogueleammel vedyen részt a maaa 

heluén a neszély suluosabb következ- 

ményeinek elháritásában. 

kor mindenki szivét. Gondoljon minden- 

életét. A nemzeti örökség elköteleztete: 
sét, Nyelvtant, irodalmat, költészetet ta- 
nultatok, hogy rajta keresztül megért 
sétek életetek igazi értelmét. Lehet, 
hogy mindez az ismeret ma szorit, mint 
valami bilincs, de ennek az elárulásával 
eldobnátok legbensőbb éneteket. Miért 
tanultatok hittant? Valakit megismer- 
tünk. Aki nem kiván egyebet tőlünk, 

csak azt. hogy szeressük Őt. Minden ta- 
nulás élja a megismerés és megszeretéss I! 
Akik Istent és világát megismerik és 
megszeretik, azoknak minden javukra 
van, az s, hogy Isten keresztre méltatja 
őket, titeket. Akárhová kerültök, fiuk, ne 
feledjétek, hogy őrhelyen álltok és az 

állás törvénye: a becsület és a 
nüség! 
A püspökhelyettes ezután megköszön- 

te a tanárok munkáját, amellyel ebben 
évben is ennyi ismeretet és szeretetet tud- 

tak átplántálni a k lelkébe, méltatta az 
Erdélyi Magya Gazdasági Egyesület és 
a Hangya-Szövetség támogatását, majd 
átadta a szó dr. Nagy Endrének, az iss 
kola igazgatójának, aki záróbeszédében, 

a püspökhelyettes beszédét foly: 
atta. 

1 

Az igazgató záróbeszéde 1 

Tixt azt tanultátok fordult a 
mukhoz -, hogy minél többet zolgája 
tok embertársaitoknak. Az „édes pihe 
nés" után hamarosan hiányozni og 
majd a munka nektek, amiben annál i 
. Dbb részt kell vennetek, mert a háboru- 
ban, munkatáborokban távollévő felnőt 
tek helyére kell állanotok. Az ismeretet 
szeretettel kell alkalmaznotok! Tanitani 
is, tanulni is csak szeretettel lehet. 
Meleg szavakkal emlékezett meg az 

után az egyházkerület támogatásáról 
amely nélkül elképzelhetetlen lett voln 
a tanitás nyugodt menete. Köszöneté 
fejezte ki a Tangya-Szövetségnek és 
Erdélyi Gazdasági Egyesülemmek, melyek 
ésen azévbenis támogatták a fiukat, 

gyermekeiknek tekintve őket. Végül a 

jebban tanuló fiukat emlitette névsze- 
"int, akik jutalomkönyveken kivül 
gyar gazda nemes levelét": 

téket kaptak, hogy otthon elültessék és 
még unokáik is emlegessék, hogy nagy 
apjuk itt gyüjtötte a több tudást és 4 
több szeretetet ebben az iskolában. 
A megható ünnepség Kozma Józse 

másodévet végzett fin bucsuszavaiva 
é véget, aki évtársai nevében köszönt 
meg a tanitást és a szeretetet, becsülete 
munkát és hüséget fogadva. 
A tavaszi napsugárra nyitott ablak 

ken keresztül messze-messze szállt 
ének, el a fejedelem városa felé, el mii 
denfelé, magyar szivek felé, emberszi 
felé, az Eg felé, mint régi, százados, 
dott imádság: Te benned biztunk eleitt 

fogva, Uram!:.. NAGY JÓZSEF 
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DÉLIRLAP 

Nagy inók kés esetet 
A norgászó Dickens 

Charles Dickens, a nagy angol iró 

nvedélyes horgása utolt. Lakásához 

öÖzel, a folyó partjának mindig ugyan-
 

zon a helyén üldögélt, kivetett horog- 

al, ehmerülve gondolataiban. 

Dickens ur, - szólitotta meg egy- 

zer egyik ismerőse, - itt nehezen 

kadhat hal a horgára Ott a malom mö
- 

ött azonban hemzsegnelk a halale; ha ott 

róbálná meg, percenkint kapná be a 

orgot egy-egy hal. 

Köszönöm a jótanácsot, kedves ba
- 

átom, - felelte Dickens elpirulva, - 

te az borzasztóan zavarna engem. 

Ivodalmi műveltség 
az állatkeriben 

Gerhart Hauptmann, a nagy német 

ámairó, egyszer az állatkertben sé- 

álgatott. Gondolataiban elmerülve
, nem 

bette észre, hogy átlépte a pázsitot az 

muttól elválasztó aiacsony drókeritést
 és 

a friss füszőnyegen folytatta vándor- 
át, 

hallja csak, - kiáltott rá az 

hogy a gyepre lépni 

Jó, jó, - felelte Gerhart Haupt- 

amnn, akit legszebb álmuaiból riasztott 

elaz őr goromba hangja, - de azért 

báljon ugy! Nem tudja ki va- 

gyok? 
Dehogy nem tudom, - f

elelte az 

r Uraságod Goethe. De az
 még nem 

ogositja fel arra, hogy össze-
vissza í7 

possa a füvet. 

Kitünő lorditás 

Juvenalis jeles magya" forditójának, 

Barna Ignácnak, egyik isme
rőse gratu- 

lált jeles munkájához és hog
y hozzáér- 

tését is bizonyitsa, hozzáta
tte: 

Forditásának tökéletes hüségéről 

tanuskodik, hogy azokat a részeket, 

amelyekei eredetiben nem értek, az ön 

forditásában sem értem. 

A' nem szaktekinfély 

Tristan Bernard, francia
 humorsta, 

ifjukorában egy este véletlenül ulsol 

alatóport vett be és az 
a hir járta róla, 

hegy öngyilkos akart lenni.
 

Néhány nap mulva találkozott egyik 

pavrátjával, aki röviddel uzelőt
t valóban 

öngyilkossági kisérletet követett el, de 

megmentették. 

Nesnm jól csináltad, kedves
 Tristan, 

mondta a barát megróvóan. - Ha 

már altatóvai akarod magad megmét- 

gezni, legalább annyit vegyél belőle, 

ömennyi éelég ahhoz, nogy föltétlenül 

belehalj. Különben te is nevetségessé 

válsz, mint minden meg
mentett öngyil- 

kosjelölt. 

Baernard fölényesen 
mérte végig ba- 

rátját és igy felelt: 

I ranitást csak olyan 

oadok el, aki sikerrel ölte 
embertől fo- 

meg magát. 

- Légvédelmi riadó idejére le kell 

vezetéket. A timisoarai-
temes- 

imi alkörzeti parancsnoksá
g 

séggel, hogy riadó jelzés 

érő ca mellett lévő viz- 

pot el kell zárni az egyes 

házakban. Közli ezenküvül a parancsnok
- 

ág, hogy a házmesterek a
z illető ház 

kKáéiél akik a légvédelmi riadó alkal 

mával elhagyták az épül
etet és az óvó- 

helyről éjnek idején térnek 
vissza, nem 

kárhetnek kapupénzt. 

- Kivégzett katonaszökevén
y. Az Ecoul 

irja: Oprea Ion 26 éves katonát néhány 

hét előtt szökés miatt letartó
ztatták, Sike- 

rült azonban a fogházból kiszabadulnia 

Ezgy katonát, aki üldözte kés
sel sulyosan 

megsebesitett, majd egy káplárt agyon- 

szart. Oprea Iont később ujból letartóz- 

tatták és halóa itélték. A jilavai
 fegyház 

udvarában most golyó által kivégezte
k. 

Az angliai bányász-sztrájk követ- 

kezménye. (Eerlin). A DNB jelenti: Az 

angol alsóházban hivatalosan közölték, 

hogy a bányász-sztrájk következté
ben az 

elmult aégy hét folyamán a nagybrit
an- 

Apr. 18, csütörtök 
R. kat.: Hermengild 

Protestáns: Ida 
Ortod.: Artemon 

Napkelte: 5.17 ő. 
Napny.: 18.45 ő. 

Holdkelte: 23.49 ő. 

Holdny.: 8.09 ó. 

Kiadóhivatal: 
jár a lap há 

Blőfi 

lá 
Araden előfizetések, felszél 
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A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasárnapo
kat és ü 

telével. - Szerkesztőség: Timisoara I., Bul, Regina Maria 8, tá
vbeszélő 50-78 

L, Piata Eratianu 3, távbeszélő 28-10. 

való kézbesitésével vagy postán küldve: Egy hónapra 14
0 

lej, három hónapra 400 lej, Egyes szána ára 5 lej. 

Kéziratekat nemi őrzünk meg és nem küldünk 
erre külön megkérnek. 

f k Metianu-utca 6, hird 

alatt, Reclama irodá ban. Távbeszélő 17-11. 

emzecmamsa 

peket követő pok kivé- 

vissza, még abban az esetben sem, ha 

tések E tea 4. szám 

- őfelsége Elena anyakirályné felhi- 
vása a menekültek érdekében. (Bucu- 

lesti). Őfelsége Elena anyakirályné - 

mint a Rador jelenti - a görög keleti 

nagyhét első napján felhivást intézett 
a 

román nőkhöz s ebben a menekült és el- 

költözött személyek részére való meg- 

értést és támogatást kér tőlük. Az anya- 

királyné felhivása közli, hogy a társada- 

lomsegélyző bizottsággal az élen vala- 

mennyi "ékonysági és emberbaráti 

gyesület kiveszi a részét az otthonukat 

elhagyni kényszerültek istápolásában. A 

folhivás végül azzal a kéréssel fordul 

mindenkihez, csatlakozzék a menekültek 

támogatását és megsegitését célzó moz- 

zalomhoz 
- A pápa megválasztásának emlék- 

ünnepe Deva-Dévan. (Saj.tud.) XII. Pius 

pápa megválasztása és megkoronázása 

éviordulójának emlekezetére a devai- 

dévai ferencrendi templomban Páter 

Györgyjakab Bernadin plébános szent- 

misét mondott és ünnepi prédikációt tar- 

tott. 
-A lésvédelmi munka megvaltaásá- 

nak hataridejét meghosszaboitották. 

Timisoara lemesvár város vezetősége, 

mint megirtuk, a belügyminisztérium- 

hoz forduit, kérve, hogy a légvédelmi 

munkakötelezettség megváltási összegé- 

nek birságmentes kiegyenlitésére adott 

5 dőközben lejárt hataridőt hosszabbit- 

sa meg. Most kapott értesités szerint 
a 

határidőt április 25-ig meghosszabbit
ot- 

nélkül kitizetheti az összeget. 

ROOSEVELT PIHEN. (Am- 

szterdam). A brit nirszolgaálat Wa- 

shingtoni ertesülese szerint Rocseve
lt 

elnök 15 napi szabadságra elutazott 

Washingtonbol. (DNBE). 

Más nelyet jelent meg - vérvizs- 

gálat végett. A résitaresicabányaái ha-
 

tóságok letartóztattak Nickel Magda- 

1 é acs Erzsébet nevü leányokat 

Nickel Magdalena ugyanis a barátnője 

nelyett jelent meg véervizsgálat végett 1 

árosi közegészségügyi szolgálat r
ende- 

löjében. Az eset azonban kitudódott és 

mest a hatóság félrevezetése cimén 

mindkettőjük ellén megindult az eljárás 

A leányokat átadták az ügyészségnek
. 

Halálos szerencsétlenség. (Saj. 

tud.) Zlasti-Zalasd Hunedoara Hunyau 

megyei községben Facurar Gaita
 Nicoli 

ta acs egy nagy szénaraktár fészer
ében 

dolgozott és munka közsen 3 mé
ter ma- 

gasból lezuhant. Fejét kőbe ütötte és 

fövidesen meghalt. 

(*) mázasság. Morvay Mancika és 

Weisz Endre (Bandi), Arad, folyó hó 

13-án, 1 órakor tartja esküvőjét 
az ara- 

di templomban. Az esküvőre ezuton 
hiv- 

ják meg összes rokonaikat, j
óbarátaikat 

és ismerőseiket. (Minden külön é
rtesités 

helyett). 
2 Az osztálysorsjáték ötödik osztályá- 

nak negyedik-, ötödik- és hatodikna
pi hu- 

zása, (Bucuresti). Az osztálys
orsjáték ötö- 

dik osztályának negyedik-, öt
ödik- és ha- 

todiknapi huzásán a következő számok 

nyertek nagyobb összegeket: 8 000.000 

lei: 67.303; 6000.000 lej; 23.275; 4 00
0.000 

lej: 67.518; 2,000,000 lej: 42.035; 400 000 

lej: 61.135; 200.000 lej: 19.806. 37.573; 

160 000 lej: 44.529; 15231: 80 000 lei: 

17,868. 43.248. 38.285. 28.579 48.918. 

99652 31.575, 49.944 A felsoroltakon 
ki- 

vül még 2öbb sorsiegyet huztak ki egven- 

kint 60 000 lej 50.000 lej, 40.000 Tei 

30.000 lej, 20.000 lej, 16.000 lej. 12.000 lej 
és 10 000 lej nyereménnyel. A huzás to- 

jai széntermelésnek heti 385 ezer to
nna 

esztesége volt. (Rador). 
vább folyik. Számhibákér "elelősséget 

nem vállaluaungknk. ; 

ták, tehát eddig a napig mindenki b
irság 

- A DÉLI HIRLAP kiadóhivatala 

közli igen tisztelt hirdetőfeleivel, hogy 

a hivatalos rendelkezések következ- 

tében csökkentete oldalszámban való 
megjelenés ellenére sikerült olyan 

megoldást találnia, hogy mindenfajta 
hirdetést - elsősorban apróhirdetést 

= az eddiginél nagyobb méretben és 
mennyiségben vehet fel. A kiadóhiva- 
tal ez után a lehetőséghez mérten sza: 
vatolni tudja a hirdetésnek időpontra 

való megjelenését is. 
Megtaláltak egy elveszetenek hitt 

régi konyvtárat. (Athén). Német kato- 
nák Janinában rátaláltak a hires Zossi- 
más-könyvtárra, amelyet évek óta elve- 
szettnek hittek. A nevezetes könyvtárat, 
amely 6000 kötetből álil, a város szélén 
egy pincében talál , ahol a ned- 
vesség és penész rövid idő alatt tönkre- 

tette volna. (Tp.). 
(') Közgyűlés. Corvin' Hitelszövet- 

kezet közgyülését április 16-án, vasár- 

nap, d. e. 10 órakor a timisoarai, erzsé- 

betvárosi Kiefer.vendéglő helyiségében 

fogjuk megtartani. 
() Halálozások, Fájdaiomtól megtört 

szivvel tudatjuk minden rokonunkkal, is- 

merősünkkel és jóbarátunkkal, hogy a sze- 

retett férj, apa, nagyapa és ségor, Papp 

Józs timisoarai-frateliai mozitulajdonos 

e hó 11-én, rövid szenvedés után, életének 

71-ik éveben az Urban elhunyt. Istenben 

beldogult drága halottunk hült tetemét e 

hó a5-án, délután 5 órakor helyezzük örök 

nyugalomra a Fratelia, X, utca, 10-ik szá- 

mu gyászházból a józselvárosi római kato- 

Lkus temetőbe. Fratelia, 1044, április 11- 

én A gyászoló család. Prickelmayer 

Károly a timisoarai gyárvárosi „Optica" 

üzlet tulajdoncsa, életének 67-ik évében, 

övid szenvedés után, vasárnap este, várat- 

Janu! elhunyt, Gyászolja özvegye és kiter- 

iedt rokonsága. 

- ügyeletes gyógyszertárak. Aprilis 12,
 

szerda: Arad: Lager (Regina Mari
a-ut 

25), Berger (Saguna-ut és General Coa
n- 

da-utca sarok) - Timisoar a-Teme
s- 

vár: Belváros: fonescu (Mercy-utca), 

Gyárváros: Meiszner (Petru Maior-tér 
2), 

Erzsébetváros és Józsefváros: Roxin 

(Axente Sever-tér), Mehala: Corvin (Clos
- 

ca-utca 18). - Fratelia-Ujkisoda: 

Fanajoth. rFreidorf-Szabadtalu: 

Bonomi. 

jERüS 
fee 

A NAGY TANGÓ 

Egy operettelőadáson történt
. A nagy 

tangónál egy ur kesefvésen sóhajtozni 

kezdett. A szünetben a szom
szédja rész! 

vevően megkérdezte: 

A dal önben bizonyosan
 fájó em 

lékeket keltett. ön talán spanyol szár- 

mazásu? 
Nem uram, zenész vagyok. 

öszINTE VALLOMAÁS 

- Bár akadt volna olyan ökér,
 alki a 

názasságunk előt megkérte volna a ke- 

zedet. 

Z Légy nyugodt. akadt ilyen ökö
r 

- Es mi történt vele? 

- Feleségül mentem hozzá. 

MAlipőkkk 
- Szegény ember vagyok, kérek né háylet jagygfe 

] 

HMaaya- aluv-e 

A DÉLI HIRLAP KIADÓHIVATALÁRAN 

BEFOLYT APOMANYOK 

A ár. Kakuk-csecsemőgondozó és napkö- 

zi gyermekotthon javára: H. I. 2500 Jlej, 

B. I. 500 lej, N. N. 100 leij, Lajoska és Te- 

rike 1000 lej. 

A Szent Erzsébet napközi gyermekotthon 

javára: A Magyar Népközösség Timisoara- 

Temesvár józsefvárosi tagozata Mecher 

János elhalálozása alkalmából koszoru- 

megváltás cimén 3000 lej, N. N. 100 lej. 

A tüdőbeteg leánynak: Lajoska és Te
ri. 

ke 1000 lej, Cs. P. Szent Judás Tádé nevé. 

ben 500 lej. 

Rendeletek, intézkedések 

ARADON EZEN A HETEN PÉNTEK 

HELVETT CSUÜTöÖRTÖKÖN LESZ 

A HETIPIAC 

Az aradi városi közigazgatási ügyosztály 

közli, hogy a görög keleti nagypéntekre 

való tekintettel ezen a héten a hetipiacot 

csüsörtökön tartják meg. 

A DEVAI-DEVAI LÉGVÉDELMI HVA. 

TAL FELHIVASA A LAKOSSÁGHOZ 

A devai-dévai légvédelmi hivatal felhiv- 

ja a lakosságot, hogy szerezzen be magá- 

hak villamos zseblámpákat, valamint pet- 

róteumlámpákat, amelyekre a villanytelep 

áramszolgáltatásának esetleges szünetelése 

dején szüksége lehet A kereskedők köte- 

lasek czekből a cikkekből megfelelő 

tet tartani. 
A devai-dévai légvédelmi hivatal felhív- 

ja továbbá a vendéglősök, kávésok és ke- 
reskedők figyelmét arra, hogy kirakataik 

és üzleti ajtóik elfödésére szerezzenek be 

deszkatáblákat, Légvédelmi riadó esetén 

ezekkel kell a kirakatokat és ajtókat elzár- 

ni hogy az üvegtáblák védve maradjanak, 

Aszie. 

ARADI KERESKEDŐK FIGYELMÉBE 

Az aradi városi közellátásügyi hivatal 
felszólitja az aradi kereskedőket hogy 48 

ál történik. Az elszámolás után a 

kereskedőknek ujabb étolaj-mennyiséget 

osztanak ki kimérésre 

A LÉGVÉDELMI TöRVÉNY 
MópoOsíTASA as KIEGÉSZTTÉSE 

(Negyedik 2) 

6s. szakasz. Egy évtől S évig terjedő fog- 

házzal, 10.000 lejtől 100.000 lejig terjedő 
pénzbüntetéssel és a polgári jogoknak 1 

évtől 2 évig való felfüggesztésével bünte- 

tik azt aki bármily módon valamelyik lég- 

zést elpusztit, megrongál, vagy pedig hasz- 

nálhatatlanná tesz, még abban az esetben 

is ha az a tárgy az illető tulajdona. 

Abban az esetben, ha ez a büncselek- 

mény egy vagy több személy halálát vagy 

sulyos testi sérülését okozta a büntetés a 

törvénykönyv 352. szakasza utolsó bekez- 

désének 1. és 2. pontjában meghatározott 

büntettnek minősül és e szerint büntetik. 

mely módon figyelmen kivül hagyja a lég- 

védelmi parancsnokság részéről ! 
tett utasitásokat, amelyek a légi! 

idejére szóló élelemmel, vizzel, gvágysi 

rekkel, felszereléssel és eszközökkel való 
ellátásra vonatkoznak. 

E büntetés legmagasabb fokát alkalmaz- 
zák akkor, ha a bünőző valamely közintéz 
ménynél, katonai ellenőrzés alatt lévő vagy 
a hadsereg részére dolgozó magánvállalat. 
nál a légvédelemmel megbizott személy 
azoknál, akik a 8 lakást meghaladó val 
melv ingatlanhan rendelkeznek ilven . 
bizatással. 

Visszaeségkor 15 naptól 6 hónapis 
adő munkatáborbha való utalást a 
nak (Folytatiuk) 

iátlai 140 cm szále 
anik szövőovár. ( 
Bérszövés" jeligére Reclám 

- Jőjjön holnap. 
- Bocsánat, hitelre nem dolgozom 

Arad, Emimescu ufc 

közveszély előidézését képező és a büntető 

vödelmi célt szolgáló müvet vagy berende- 

69. szakasz 1000 lejtől 20.000 lejig ter- 

jedő pénzbüntetéssel sujtják azt aki bár- 
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SPORT 
Timisoara-Temesvár váo- 
gatottja legyőzte a Bbesgras 

katona válogatottat 

Minden előkészület nélkül indult el 
timisoarai-temesvári labdarugó váloga- 
tett Belgrádba, hogy az ottani német ka 
tonai válogatott csapattal mérje össze 
tudását. A timisoarai-temesvári együttes 
sól megállta helyét és szép játék után 

MINDENES állást keres. Timisvara, 
Fratelia, 22. Luchezi Christia (2185) 

GYERMEKKOCSI, redőnyös és krém- 
szinü, tankszerü sporkocsi eladó. Timi 

Apróhirdetések 
vNINn j0 allapotu, uszta 8) apju ler- 
miöltönyt. Cimeket 

CNALLÓAN dolgozó szabómunkás azo, 
alkalmazást nyer. Jahn-szalon. Timi 
Belváros, Regele Mihai-ut 3. szám. I 
ELADÓ 34-es gyermekbakancs, jó álla 

3.2 arányu győzelmet aratott. 

A CHINEZUL-CAMT JOL sSZEREPELT 
HUSVETKOR 

A Chinezul-CAMT Walter Kalich, 
Gerber - Bán, Széles (Lippai), Wittrich 

Ursu, Kozsán, Losoncz, Lippai (Ko- 
vács), Bóth összeállitásu csapata husvét 
két napján egy győzelmet és egy értékes 
döntetlen eredményt ért el Az ered- 
mények: Chinezu-CAMTElectrica 2. 1 
(1:1). A gólok sorrendje: 10. p. Herczeg 
(0:1), 30. p. Széles (1:1), II 30. Lo- 
soncz (2:1). Chinezul-CAMT-CFR 2.:2 
(2:1). A mérkőzés esős időben, de szép- 
számu közönség jelenlétében zajlott le. A 
játék nagy részében a Chinczul-CAMT 

tolt a kezdeményező féel A 26. percben 
B thbeadását Kovács értékesiti 
Három perc mulva Losoncz szépen 
kidolgozott helyvzetéből ismé Kovács 
eredményes (2:0) A 42. percben Ra- 
nita az alapvonalon tulról kapott lab- 
dából javit (2:1). Szünet után a 15. perc. 
ben Losenez pompás fejesét a kapufa 
menti. A 40. percben P ntea lövése 
nyomán a hálóba perdül a labda (2.2) 
Rinensia -Progresul 5:2 (1:1) Mindké. 
csapatban töhb vendéssátékos szerepel 
A gólokon Kovács (2), Ardalaan (33 illetve Dolga és Radulescu osztoztak, 
Aprilis 17 én: 
CHINEZUL-CAMT OR TURNU 
SEVERIN öKöLV IVő MÉERKÖZÉS 
Aprilis 17-én, görög keleti husvét má- 

sodik napján délelőtt 10 órakor a józsef- városi Frőbl-utcában felállitott Krateyl- 
cirkusz szoritójában a Chinczul-CAMT 
a türnuseverini CFR ökölvivó gárdájával 
visszavágó mérkáőzásre ál1 ki. A viadalon nyolc hivatalos találkoz? kivül még né- hány kiegészitő mérkőzés is sora kerül. 

Négy dőöntetlen és a Gamma 
vVeresége a magyar 

bajnokságban 
Az eredmények: Ferencváros Ujvi- 

dék 1:1 (0:0). A Ferencváros erre a mér- kőzésre kicsérélte szélsőit, Lukács he- 
lyett Sipos és Nagy III helyett Gyetvai 

Reclámapa, Arad, soara, II., Matasarilor-u., 36. (2188) ban lévő és s 9 éves fiu részére való s 
Eminescu utca, 4. (1443) 

kke, raglán tavaszi kabát sapkástul ! 
z HARLES ELISABEIA névye szóló iga- GYERMEKKOCSI TAKARó, tiszta zolvány, 3 élemiszetkönyveteke és 600 Penaazn, 2 ajtó eyapju, eladó Arad, Numa Pompiliu- lej elveszett. Kérem a megtalalót leg PERZSASZONYEOET szakszerüen ű utta 11 (1445) zlabb az íratokat, minthogy szegény asz Stibinger, Timisoara IV., Budai TANYAILISTALLO és lakás kiadó szó, a m gyar a. 37. i ; észte ijs alkal aArad, rosi rendőrségen, vagy a Jakásán, II. , egp Fratii Constantinu, i4 (Strand telep) GYERMEKKOCSI, keveset haszn - átadni sziveskedjék. (2205) redőnyös, olcsés eladó. Timisoara, 

BUTOROZOTT szoba, utcai, különbejáá — z z Fröbl-u., 36., II. em, 25. ratu, kiadó. Cim Reclamában Aad, 3 rsamabszőnyeg egyszemé Eminesemutea, 4. (1447) lyes hálószoba, olcsón eladó. Megtekint- HISZTA gyapju zsemper szövetkabá s 
- ; ; - hetők 1=3 ig. Timisoara, I Tolsztoj 14-15 éves jeánykának való, kifogásta 

BERBE vennék hegyaljai kolnát lakás utca, 11. Faragó. (2189) lan állapotban, továbbá sötétkék tava 1 
téljára. Cimeket Kálmánsy egyszertár 

zikabát eladó Megtekinthető egész nap 
ban, Arad Aviam Janecuztér, szivesked- HELADÓ rekamié, hencser, asztalok, Timisoara, IV., Cap Dams ha 
jenek átadni. (1448) székek, fonott kerti butorzat (garnitu- 

m9 ó 2 rárbsadó, Ta) csillár, jégszekrény. Timisoara, I., í a aó Buteanuu. 20., 8. ajtó. A Banatia mö. JÓ házból való kifutót azonnal alkalma il 
a esmna Maria körut, 9 t) gött. (2190) Weisz szabó, Arad, Eminescu-utca, 15. KONYHASZFKRENY kisebb, uj bor szám 28387. a5 

TÓAT APOTI 1 áknár aladó kisebb, uj, bor- - - - 

e 
sózöld, asztal, két székkel alkalmi áron EGY bérkocsi (fiakker) és egy homo AD 40 es ui. fel te női cipő A-1 eladó Ugvanott férfikerékpár (régi zu futó eladó. Erdeklődjék Timisoaran, 4 Remul Velieju-utea 10. ((1251) mikkal) szintén eladó. Timisoara, II 65. távbeszélő szám alatt (2182) Odobescua, 1 Alsó csengő. (2191) ; z ; ezzorr nao fabar itóa, = = ELADÓ 100 literes kis tejfölöző (szepara- sladó. Arad, Bolintineanu-utca. 1 A VARROGEP hosszulajós, pathefon, for) bordásfalu tejszin- és tejhütő, 10 He 

ra 0 í 19592) fali karos gyertyatar." asztal, székek, elektromotor, Timisoara, távb: 16-57. (1852 üfeogástalan állapotban levők, eladók , (5475 
z " rimisoara, II., Ecaterina Teodoroiu-u, FORSZIVOGEB z ; .a 2 

(2192) Z vattapaplan, izléses ta 
C esz l vaszi kosztüm e ; 1 ipőkészítők EJARONO a délelőtti órákra felég el Koztüm és kabát, Szövetruhák 

mmnes páros m orafa (Kuss ! sadnak. Ugyanot eladó egy tiszta kere 
vet (sézleng) Timsoara. I., Marasesti- 
uica, 7,, I. em. 5 (2193) 

kor ), tetszés szer n! va ó na vág 
vágva, olcsón kan ató. i24. C 

IV T Vladiresciusor 97. 
Be. szám 141412 1 42. 

KERESÜK azo naira 3 nyelvyen beszélő oyszarszae o rendes fiatal pincérleányt. Jelentke- KORSZERÜ diófaebédlő eladó. Arad, záés Restaurapt:an Timisoara, II., Eroi- Távbeszélő 22 15. (1353) tor AHela Tisa körut, 65. Bej. szám 7 A : * : z525/19 14. (2194) PARNAZOTT karosszék, két darab. 
mély, nagyon jó állapotban lévő, eladó ÜGYES, mindenes Arad, Bolintineanu utca, 1/a. (1354) téssel felfegadnal- 

novici Lega örnt 24. 

szobaleáryt jó fize- 
nisoara, I., Diaco- 

(2195) NEM.- és ipari üzem vezetését vállalom. 
Levélbeli megkereséseket „Teehnikus 
jeligére, eimeket Reclamába, Arad, Emi 
nescuutca, 4. (1355) 

SÜTÖRTÖKÖN ut- 
Megbizatásokat lok. 
Memoranduluiu. 98. 

B ucurestibe. m 
Tir 

REGI nyakkendőből ujat készitek. Ha- 
risnyatalpalást és fehérnemü javitást 
vállalok. Arad Episcopiei Radu utca 9. 
11. ajtó. Bej. szám. 28351/942. (1356) 

GAZDASAGI szakismerettel biró eré- 
lyes, magános, 46 éves férfi ajánlkozik. TIMI60ARAv Laja József, Lipova, Metianu-utca, 8. BUt.BERTHELOTe játszott. A tetszetős, szemre szép játék második félidejének 4. percében Önodi szerezte meg a vezetést, amit az ujvidé kiek Gömöri fejes góliával egyenlitettek. Ujpest Kolozsvár 1:1 (0:0). A második félidő 19. percében Zsengellér szerezte meg a vezetést. Nagy harc után Bozó 

megérdemelten egyenlitett. A további eredmények: N. AC-HElektromos 2.1 21), ÉSzKRT-Gamma 2:0 (0:0), Szolnok-DVSC 3.0 (1:0) SalsTc DIMAVAG 2.:2 (1.1), Tisza-Kispest 
14 (1:1). Husvét hétfőjén: Vasas Ko- lozsvár 3:1 (3:1). A Vasasaz 5 ésa 7. percben elért két szabadrugásból elért góllal meglepte a kolozsváriakat. A 14. bercben Kovács IV javitott, de a 40. perc- ben Jenőfi növelte az előnyt. Szünet után a kolozsváriak fáradtan játszottak. Ujvi. ék-DVsSO 5:2 (1:1). A debreceniek kétszer is vezettek, de az ujvidékiek vé- gül a maguk javára forditották az ered- ményt. A fennti mérkőzések után a baj- 

36 pont, Ferencváros 27, Kolozsvár 26. Gamma 25, Uipest 24, 

az általam ismert legmegbizhatóbb mó 
don, 

REVESZ, Timisoara, II, E. Baader-u. 5 
Távb.: 40-68. A villamos remis mellett. 

ELADÓ 89-es barna duplatalpu fiu-félcipő, 
39-es magasszáru cipő, 37-es tornacipő és 
egy Hubertus-kabát 15-16 éves fiu részé- 
re. Timisoara V., Closca-utca 9, ajtó 4. 

(1357) 

CSECSEMŐ KELENGYE és fekete fér- 

otáé- 

Eötött kabátkák ( pullovere 
kabát és sapka, 36-38- 
39-es bakancs, mind kifogástalan álla- potban, eladó. Timisoara, III, Vládicaá Badescuu., 8. 3. ajtó, d. e. 

ARAGAZttartályt, 
vennék sürgősen, jó 
misoarai kiadóba, 
rek, 

üresen, 
áron. Cimeket a ti 

Aragaz" jeligére ké- 
(2177) 

NAGYMERETU jégszekrényt keres megvételre Páslea Mugurel (a volt Ös- terfeicher-üzem) Timisoara, Berthelot- körut, 12. Bej. szám 13/12.006/944. 
(2183) 

ELADÓ kárpitozott járóiskola, gyenmek. 
pad, gyermekszék és asztal. Timisoara, 
távb.: 16-57. 

ELVESZETT egy kulcs-csomó 
11-13 óra között. 
jutalom ellenében adja le Tipografia Dacia Traiana, vagy III. kerület Feldioara-utca 
7. s ám alatt. 

szombaton 
Megtalálóját kérik, 

ELADO 16 éves leánykának való sötátkék tavaszikabát. Timisoara IV., Bonnaz-utca, 

fiöltöny, jóállapotu, középtermetre való, =EJeRONOl állást keresek hetenként 3-szorra félnapra. fimiso, ra, III., Arges- a 8es 
eladó Megtekinthetők délelőttönként ütca, 8. (2198) Arad, Regele Ferinand-körut, 60. Kohn. 

(1358) KORSZERU kombinált szoba, alig hasz- AKKO: DEON- és zongoraóráka. 1 a eladó. ela aá 
Gémes Zsuzsa. Arac Eminescei-utca 20 1 
Ortutav-palota Jelentkezés 11-13 óra ELADÓ divatos, tiszta gyapju, uj fel- 

U. ő, középtermetre val- rimisoara, III., 
I: Decemvrie-u., 43. Balra. (2199) 

KIFOGASTALAN szobaleányt keresnek 
azonnali belépésre. Cim a fimisoarai 
kiadóban (2200) 
BALLONKABAT, 12 éves leányka ré- 
szére va ó, pólyaasztal, pólyák, pólyabe- 
tétek, fekete, 36-os cipő, eladók. Timi- 
soara, III., Vladica Badescu-u., 11. 5. 
ajtó (2202) 

között 

AKKUMULÁTOR-TOLTESRE 

ismét berendezkedtem. Vállalom 
rádiókészülékek javitását is. 

Bej. szám 2577/931. 
... 

18. szám. (2209) 
LADÓ kés kifogástalan női ruha, erős termetre való, 38-as, uj fiucipő, gyermek 
ágyba való, békebeli párnahuzatok és há- 
rom méter szürke szövet, Timisoara, IT, Badea Cartan-tér, 5., 7. ajtó (2217) 

FORDITÁST 
román és magyar nyelven 

vállalok 
Cim a tiímisoarai kiadó- 
hivatalban. 

KIFUTÓLEANYT keresünk április 15-re. 
Jelentkezni lehet Dr. Cristea gyógytárá- 
ban, Timisoara, Lahovary-tér, 1. Bej. szám 
194/19597/941. (2210) 

MELY krémszinü, redőnyös gyermek- 
kocsi eladó Megtekinthető Timisoara, 
III, Ciprian Porumbescu-u., 69 alatt, sSzolnok 28, Vasas 23, SalBTC 32, Kis- t 22, Ujvidék 21, Csenel 20. Elektro- 18. DIMAVAG 17. DVeC 16, Tisza BSKRT 13 Pont. 

ug várasi I Fiaz 

b 

h 

hét középnagy 

ELADÓ férfi részére való átmeneti, ka- 

valamint kétágu létra, 

lus-u,, 11. Alsó csengő. 1-4aig. (2184) 

reggel 9-1-ig. (2203) 

ELVESZETT szombat este, a timisoarai 
gyárvárosi izr. templom előtt egy selyem 
nyaksál Becsületes megtaláló adja át 
cimér 31-14 távheszélő szám alatt Iu- 

át, sárcipő, uj lendamaszt törülközők, 
baromfi-ketrec, 

everő (sézlon). Timisoara, III, Romu 

lakás fürdősza- 
pákka! kert, kors épitkezés, k rül- elül 3.5 százalék jövedelem, 10,000.000. A! SCHEK-ügynökség, Arad, Carol- körut 17 fávbeszélő l6.05. 

FÉREIRUHA, női tavaszikabát, szok 
nya, bluz, kosztüm, 14-16 éves leány- 
nak való, 36-40es női cipők, ágvpár- 

talomban részesül. (2204) 

SINGER Central Bobbin-féle női varró- 
ra, Geml-u, 32. Blaskovits-telep. (2914 

ELADÓ férfiöltöny, angol szövetből, 
gumilepedő, ágytál, légpárna, két atlasz, 
Andreés, Droysens, magyar történelmi 
könyvek, belföldi szmirnaszőnyeg, 3x4, 
valamint tollpárnák. Timisoara, II., Ba- 
las-u,, 28. Felső csengő. (2215) 

TRENCSKO, egy öltöny, kabát, 10-12 
éves fiunak való, egy leányfelöltő, 12- 
14 évesnek való, olcson eladó. Timisoa- 

gép eladó Timisoara, III. Rádulescu-u., Bel szám 2 5-037 nák dzsemper ruha. Timisoara III. Po- 
rumbescu-u. 32. I. em., 14. 

FEKETE női kabát és egy férfi javaszi 
kabát eladó Timis 

7, ajtó Megtekinthető 1-4-ig. 2180) (2208) utca 4., 3. ajtó. 
oara, IV., Vacarescu. 

matott: Societatea Nationalá de Eal: urá si Arte Grafise ,Daeia Traianá" Timisoa ra I, Eulv, Regele Mihai I Nr. 4, mmatr. su p NTr. 52/1488/948 la Reg. Of. C. Timisonra 
Tgárita la 11 Apulie 1944 


